Słówka Sówki
[bookmark: _Hlk487785372]grudzień, klasa VI-VII, zajęcia 12
notabene, novum, odium, pacta conventa, perpetuum mobile
ćwiczenia:
1. Połącz „Słówka Sówki” z ich definicjami. 

notabene			niechęć, niesmak
novum				coś nowego
odium				w dodatku do tego, nawiasem mówiąc, prawdę mówiąc
pacta conventa		mechanizm, który raz wpuszczony w ruch funkcjonuje nieustannie
perpetuum mobile		umowa szachty z nowo obieranym królem wyznaczająca jego zobowiązania

2. Uzupełnij tekst „Słówkami Sówki”:

To nie było dla niego ………………………………………… . Czuł do tej sytuacji znaczące ………………………………….. .
…………………………………………………… był w niej wiele razy. Czuł się jakby podpisywał …………………………………….
lub wymyślił …………………………………………………… .

3. Wymyśl maszynę, która powinna zawierać perpetuum mobile. Narysuj ją i opisz. 











………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. Czym dla Ciebie jest novum w kuchni Stwórz wypowiedź składającą się z 5 zdań i zawierającą następujące wyrazy:
nigdy, rzadko, wcale, zazwyczaj, z rzadka

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Ułóż 3 zdania zawierające wyraz notabene. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Które z dzisiejszych „Słówek Sówki” uważasz za najtrudniejsze? Uzasadnij swoje zdanie dwoma zdaniami.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….


